

敢让江水倒流 甘护清波南流

——记香港供水生命线东深供水工程建设者群体

1965年的东深供水工程落成庆祝会上，东深供水工程的建设者们收到港方两面锦旗，分别写着“江水倒流，高山低头；恩波远泽，万众倾心”“饮水思源，心怀祖国”。

56年过去，东深供水工程向香港输送了大半个三峡水库的水量，并保持着优于国家地表水Ⅱ类水质的质量。

可见的未来，来自东深供水工程的清波碧流仍将滋养香港这颗东方明珠。

被誉为东方之珠的香港，曾经面临着严重的水资源短缺问题，历史上数次出现居民大规模离港的现象。

1963年，香港遭遇大旱，当局严厉控水，最紧张时4天才供一次水，一次只供4个小时，数百万香港居民生活用水遭遇严重困难。

应香港同胞之请，为解香港供水短缺并兼顾广东部分地区供水灌溉而建的水利工程——东深供水工程应运而生。

最初的东深供水工程全长83公里，用8级抽水站将东江水提升46米，“倒流”注入深圳雁田水库，再供给香港。

当时施工缺乏机械设备，也没有

先进技术支撑，主要靠人力完成，要将水位逐级往上提升，困难可想而知，初期工程有1万多人参与建设。一些必要的设备靠各方支援，上海、西安、沈阳、广州等地50多个工厂为工程赶制机电设备。举全国之力，仅用1年时间就建成东深供水工程。

东深供水工程高速建成的背后，有无数可歌可泣的英雄故事。

1963年，孩子刚出生不久的王书铨被抽调参与东深供水工程建设。当时他所在的旗岭闸坝工地非常荒凉，油毛毡搭的工棚，就是打几根木头桩再搭上木板，睡的是大通铺，一床被子半垫半盖。“为了赶工期，工程都是多工种同时进行，工作人员都集中在工地，大部分工作都是24小时三班倒。”

84岁的王书铨对那段经历记忆犹新。因为任务重，时间紧，技术力量不足，时为广东工学院农田水利系大四学生陈汝基和另外83名同学也被派上了建设一线。今年82岁的陈汝基说：“我到凤岗工区工务股工作，股里还有一名60多岁的老工程师，身体虽然瘦弱也奋战在一线。”

困难不仅来自工程建设本身，还

有天灾。广东是台风灾害多发地，东深供水工程在施工过程中先后受到5次强台风暴雨袭击，两个围堰被冲垮。

1964年第19号强台风袭击，一天一夜降雨量达300多毫米，雁田水库水位暴涨，被迫开闸泄洪，导致下游竹塘工地围堰面临没顶垮塌风险。因电话不通，陈汝基和工友顶着8级大风，蹚过齐胸深的水，步行几公里在凌晨2点多赶到雁田水库通知减少泄洪量。

建设者们付出的不仅有汗水、心血，还有生命。就在工程建设到尾声，离既定回校时间不到两周时，广东工学院一名学生在工作中从闸墩工作桥上坠下，不幸身亡，令人痛惜。

“筑梦冰冷，鳌头冒酷，东深供水工程的困难是难以想象的。但粤港两地，血脉相通，我们义无反顾，并不辱使命完成了祖国和人民交给的艰巨任务。”今年81岁的陈汝基动情地说。

“万人大会战”的建设过程，考验的是克服天险和自然灾害的勇气和决心，通水后的管护工作，则需要持之以恒的耐力。

今年79岁的黄惠棠，将生命中的

大半奉献给了东深供水工程。他于1964年参加东深供水初期工程建设，因表现优秀留下来在原东深供水局工作，并全程参与了东深供水工程一期、二期、三期扩建工程建设。作为东深供水工程通水后的管护者，黄惠棠除了8年时间在泵站工作外，其余近30年时间都在水渠沿线巡查，平均每天需要走约20公里的路程。

老一辈建设者为建设守护香港供水生命线忠诚使命、艰苦奋斗，新一代建设者仍在继续着这一光荣使命。一代又一代的东深供水工程建设者，讲述着内地与香港血脉浓于水的牵挂。

48岁的陈奕是黄惠棠的儿子，大学毕业后就来到广东粤港供水有限公司。她目前在莲湖泵站担任站长职务，和站里的工作人员每天负责泵站的日常工作。“供水工程是老一辈人一担一担挑出来的，作为后来者我们要继续在基层一线，传承供水工程的精神，守护好这条供水生命线。”陈奕说。

位于深圳市罗湖区的深圳水库，湖水明净碧绿，层层鳞浪随风而起，这里是东深供水工程的最后一站，水质的重要性不言而喻。1986年出生的

佟立辉，2010年从武汉大学毕业后就来到广东粤港供水有限公司，目前是公司生产技术部水质管理经理，主要工作是负责整个工程的水质保护，包括水质监测、监测方案制定以及查找水质可能存在的潜在问题，并解决这些问题。

日常工作虽然琐碎，但佟立辉和同事们却不敢有丝毫放松。从青涩的大学生到干练的东深人，佟立辉见证了市民对水源重要性认识的不断提高，工作上的成就感越来越强。

东深供水初期工程建成后，政府又投入76亿元对东深供水工程经过三次扩建和一次改造。如今，东深供水工程北起东莞桥头镇，南至深圳水库，工程途经东莞、深圳两地，年供水能力24.23亿立方米，而且实现了清污分流，确保了优异的供水水质。

“我们将继承前辈们敢让江河倒流、高山低头的气魄，学习他们攻坚克难、无私奉献的精神，为维护香港繁荣稳定、推进粤港澳大湾区建设贡献力量。”佟立辉说。

(新华社广州4月20日电 记者吴涛 李雄鹰)

十九届中央第五轮巡视整改进展情况开始公布

新华社北京4月20日电 (记者孙少龙)20日起，中央纪委国家监委网站向社会公布十九届中央第五轮巡视整改进展情况，接受干部群众监督。

根据党中央统一部署，2020年5月至7月，十九届中央第五轮巡视对35个中央和国家机关单位党组织开展常规巡视，2020年8月公布了反馈情况。

20日当天，中央纪委国家监委网站公布了11家单位巡视整改进展情况。从公布的情况看，针对中央巡视组指出的问题，各单位党组(党委)切实提高政治站位，坚决扛起巡视整改主体责任，坚持问题导向，强化工作举措，全力推进巡视反馈意见整改落实。

从公布的情况看，被巡视单位党组(党委)切实加强对巡视整改的组织领导，普遍成立巡视整改工作领导小组和工作专班，由主要负责同志牵头，具体负责本单位巡视整改工作，形成了一级抓一级、层层抓整改的工作局面。有的建立整改台账，定期报告、任务销号、情况公开等制度，形成“日整改+台账、周报告+评估、半月汇报+督导”的工作机制；有的在解决具体问题、实现点上突破的同时，加强对产生问题的共性原因的剖析，要求各单位结合巡视反馈意见排查同类问题，深入查找制度机制层面存在的漏洞和短板；有的围绕授权、用权、制权等关键点，强化对关键岗位、重要人员的管理监督，全方位抓紧制度笼子，从根本上解决管党治党宽松软的问题。被巡视单位扎实做好巡视“后半篇文章”，进一步梳理总结整改过程中形成的实践成果和制度成果，加强制度机制建设，巩固扩大整改效果。

据悉，其余被巡视单位将于21日、22日陆续公布整改情况。

粤港澳大湾区最高速地铁首通段全线长轨贯通



4月20日，随着中铁十一局集团三公司施工人员操作轨道焊机将位于龙潭至磨碟沙区间隧道内的最后一个钢轨接头焊接完成，全长58.3公里的广州地铁18号线首通段(万顷沙至冼村)全线长轨贯通。广州地铁18号线连接广州市中心城区与南沙自贸区，是粤港澳大湾区首条160公里时速的地铁线路。图为轨道焊机在焊接最后一个钢轨接头。

新华社发

奋斗百年路 启航新征程

同心奔小康

井冈山脱贫村里的旗袍秀

2017年在全国率先脱贫摘帽。

2013年，长路村长塘组被纳入住房和城乡建设部颁发的中国第二批传统村落名录。2018年起，长路村立足自身禀赋优势，优先发展乡村旅游产业，改造庐陵风格传统村居建筑，并打造升级为高端精品民宿。

2019年，由老屋改造而成的高端民宿长塘古韵一经开业便引来大批游客。41岁的村民潘斗在村里当服务员，每月工资2600元，家中闲置多年的老宅“升级”出租，收

入不菲租金。

“十几年前我嫁过来的时候，村里的路走不了自行车，哪能想到会有现在这个样子！”她说，在家门口做民宿，不仅有工资收入，还能照顾家庭。

在脱贫攻坚与乡村人居环境整治双重推进下，当地村貌和村民精神面貌焕然一新。“我们还要继续追求从‘局部整治到全体美丽’的更高标准。”拿山镇党委副书记徐慧敏说。

井冈山旗袍文化协会副会长梁志樱介绍，今年井冈山杜鹃花节旗袍秀还吸引了湖南省茶陵县旗袍协会的旗袍爱好者主动参与，长塘古韵成为名副其实的“网红打卡”村落。

成6万平方米的智能观光大棚、18万平方米连栋生产大棚。

以长塘古韵为代表的精品民宿，通过创新古宅租赁模式，在打造宜居宜游的民宿同时，拉动了当地村民就业，提高了村集体经济收入，提升了乡村基础设施建设，促进了古村古建保护。拥有100多名会员的井冈山市旗袍文化协会成为长塘古镇忠实的“代言大使”。

井冈山市旗袍文化协会会长梁志樱介绍，今年井冈山杜鹃花节旗袍秀还吸引了湖南省茶陵县旗袍协会的旗袍爱好者主动参与，长塘古韵成为名副其实的“网红打卡”村落。

(新华社南昌4月20日电 记者顾天成 李子健)

2017年在全国率先脱贫摘帽。

2013年，长路村长塘组被纳入住房和城乡建设部颁发的中国第二批传统村落名录。2018年起，长路村立足自身禀赋优势，优先发展乡村旅游产业，改造庐陵风格传统村居建筑，并打造升级为高端精品民宿。

2019年，由老屋改造而成的高端民宿长塘古韵一经开业便引来大批游客。41岁的村民潘斗在村里当服务员，每月工资2600元，家中闲置多年的老宅“升级”出租，收

入不菲租金。

“十几年前我嫁过来的时候，村里的路走不了自行车，哪能想到会有现在这个样子！”她说，在家门口做民宿，不仅有工资收入，还能照顾家庭。

在脱贫攻坚与乡村人居环境整治双重推进下，当地村貌和村民精神面貌焕然一新。“我们还要继续追求从‘局部整治到全体美丽’的更高标准。”拿山镇党委副书记徐慧敏说。

井冈山旗袍文化协会副会长梁志樱介绍，今年井冈山杜鹃花节旗袍秀还吸引了湖南省茶陵县旗袍协会的旗袍爱好者主动参与，长塘古韵成为名副其实的“网红打卡”村落。

海南融和拍卖有限公司拍卖公告

受委托，于2021年4月30日上午10:00在本公司拍卖厅按现状拍卖：废旧高速护栏一批及废旧机器设备15台。参考价31万元；竞买保证金15万元。标的展示时间：自公告起至拍卖日前一天。标的存放、展示地点：存放于澄迈县老城镇高速公路海口绕城管理站；海口市美兰区高速公路海文管理站。竞买人应具备再生资源回收相关资质，提供复印件加盖公章。本次拍卖，不接受竞买人账户以外的第三方账户代交竞买保证金。有意竞买者，请于2021年4月29日16:00前来我公司交纳竞买保证金并办理竞买手续，逾期不予办理。交纳保证金单位名称：海南融和拍卖有限公司；开户行：工行海口蓝天支行；账号：2201023809000968779；电话：0898-68522193；地址：海口市蓝天路国机中洋公馆1号楼B705房；网址：www.ronghepm.com.本公司近期拟拍定安换地权益书面价1100万元，儋州换地权益书面价290万元。

海口市海甸二东路一栋八层商业楼招租公告

项目编号：QY202104HN0090

受委托，按现状对海口市海甸二东路33号一栋八层商业楼整体招租，挂牌价格为每首16.6253万元/月，第二年开始，租金逐年递增3%；租赁期限为10年，公告期：2021年4月21日—2021年5月19日。标的详情请登录海南产权交易网(<http://www.hnccq.cn>)、海南省公共资源交易网(<http://zw.hainan.gov.cn/ggzy/>)查询。联系方式：海南产权交易所(地址：海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼)，电话：66558010孙女士、66558023李女士；海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口，电话：65237542李女士。

新华社发

服务热线：
66810888

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

广告·热线：66810888

关于责令履行生态修复义务通知书

乐东黎族自治县自然资源和规划局

乐东合生实业有限公司、乐东金岗实业发展有限公司、林华武、刘

庆发、谢开华、黎悦童、陈良伟、陈峰、张爱国：

乐东合生实业有限公司、乐东金岗实业发展有限公司、林华武等9名单位及个人，你(公司)分别位于乐东黎族自治县境内的九所镇抱石场、千家镇抱伦石场、大安镇创业石场、九所镇大兴石场、大安镇银峰石场、大安镇黎悦童石场、大安镇陈良伟石场、千家镇乐光石场、尖峰镇乐东盛石场，自停产关闭至今尚未实施矿山生态修复。根据《海南省矿产资源管理条例》第七十五条等有关规定，请你(公司)于2021年5月21日前编制完成《矿山地质环境恢复与土地复垦方案》(以下简称方案)并送我局审查、公示；2021年5月31日前严格按照通过审查及公示的方案启动生态修复工程；按方案中明确的工程建设时间完成生态修复工程，我局将

严格按照有关规定验收。

你(公司)若在限期内未按要求履行生态修复义务或履行义务不到位，我局将根据《海南省人民检察院海南省自然资源和规划厅关于印发<协作推进关闭矿山生态修复实施办法(试行)>的通知》等规定，按程序使用你(公司)缴纳的矿山地质环境治理恢复基金代为开展矿山生态修复。如资金不足，我局将依法向你(公司)追缴。

你(公司)如对上述告知事项有异议，可自收到本《责令履行生态修复义务通知书》之日起7日内向我局申请陈述和申辩，逾期则视为放弃。

乐东黎族自治县自然资源和规划局

2021年4月20日

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁

分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、

黄金、铂金、股票、数码产品及大宗商品

项目等典当业务，正规专业、快

速灵活、高额低息。海口公司：国贸

玉沙路椰城大厦一层、68541188、

68541288、13307529219。三亚公司：

三亚解放路第三市场旁

88558668、13518885998。

供求

求购海南土地、房产

联系人：刘先生 18523293670

转让

成熟芒果园合作转让

三亚南田400亩芒果园和乐东九

所500亩芒果园合作转让，电话

13876927733。

成熟芒果园合作转让

三亚南田400亩芒果园和乐东九

所500亩芒果园合作转让，电话

13876927733。

成熟芒果园合作转让

三亚南田400亩芒果园和乐东九

所500亩芒果园合作转让，电话

13876927733。

成熟芒果园合作转让

三亚南田400亩芒果园和乐东九

所500亩芒果园合作转让，电话